
Информация за подготовката на проект на нов Закон за адвокатурата 
 
  През отчетния период Комисията по изработване на проект на нов Закон за 
адвокатурата и усъвършенстване на законодателството и упражняване на адвокатската 
професия продължи работата по проекта на Закона за адвокатурата.  
  Проведени бяха 10 заседания (на 6 март 2023 г., 16 март 2023 г., 23 март 2023 г., 
29 март 2023 г., 6 април 2023 г., 13 април 2023 г., 4 май 2023 г., 9 юни 2023 г., 16 юли 
2023 г. и 27 юли 2023 г.). 
  Към края октомври проектът беше завършен и по решение на Висшия адвокатски 
съвет започна търсене на референт, който да прегледа текста и да го редактира. След 
проведени разговори професор Красимира Средкова се съгласи да редактира текста, 
който й беше изпратен на 22 ноември 2023 г. Професор Средкова върна реферирания 
текст на 21 декември 2023 г., като на 29 декември текстът беше изпратен на 
администрацията на Висшия адвокатски съвет за публикуване на интернет страницата 
на Висшия адвокатски съвет и за изпращане на адвокатските съвети в страната за 
обсъждане.   
 
  Информация за изготвяне на законопроект на Гражданския процесуален 
кодекс  
 
  Въз основа решение на Висшия адвокатски съвет Комисията по изработване на 
проект на нов Закон за адвокатурата и усъвършенстване на законодателството и 
упражняване на адвокатската професия изработи проект за изменение и допълнение 
на Гражданския процесуален кодекс с оглед удължаване на уредените в този 
нормативен акт преклузивни процесуални срокове. Такъв проект беше изготвен въз 
основа на предложения на адвокатите доцент Таня Градинарова и гл. асистент Ивайло 
Костов, като след това той беше представен на народни представители за внасяне в 
Народното събрание.       
 
  Информация за дейността на Комисията за взаимодействие на Висшия 
адвокатски съвет с доброволни организации и сдружения на адвокати  
 

В отговор на писмо на директора на Училището за професионално и 
продължаващо обучение към Нов български университет от 01.12.2023 г. по решение 
на Висшия адвокатски съвет от 14.12.2023 г. Висшият адвокатски съвет отправи 
предложение до училището  с оглед провеждане на едноседмичен стаж в 
адвокатурата във връзка по предвидения практикум в трети семестър по 
професионално-квалификационната програма „Съдебен служител“ през септември 
2025 г. училището да се обърне към адвокатските съвети на колегиите, в които 
курсистите биха искали да проведат стажа, и да сключи с тях договори, като те ще могат 
да препоръчат кантори, в които стажът да се проведе.  
 


